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HISTORIA

Questio 1

A cvilizagdo romana exerceu uma grande influéncia
sobre as civilizagdes posteriores, e dentre 0s maiores
legados deixados por ela temos

a) o direilo romano, que continua ainda hoje a ser a
base da ciéncia juridica, e o idioma.

b) a organizagdo social e suva estrutura
administratva.

c) acultura classica, as ciéncias e as artes, além da
religido politeista e do idioma.

d) o sistema econdmico e a religido dualista copiada
dos persas.

e) a religido politeista, bastante semelhante a grega,
e a educacdo, que valoriza a escrita e a leitura.

Resolucao

Embora a civihzacao romana seja em sua maior parte
depositana de contnibuigdes gregas e helenisticas, o
pragmatismo dos romanos levou-0s a gesenvoiver o
Direrto de forma a manter ainda hoje sua importancia.
Jd a lingua latina serviu de tronco para os idiomas
neolatinos ou romdnicos (portugués, espanhol, italiano,
francés etc.) e influenciou até mesmo linguas de outra
procedéncia, como o ngles

Resposta: A




HISTORIA

Questio 2
Popular e patndbica. a sublevagdo de 1383 despertana as
tensBes mais profundas da sociedade porfuguesa na luta
que se seguiu. Do um lado, enfieravam-se as lropas de
Castela e dos senhorios mais poderosos. De outro, a
burguesia maercantl, a pequena nobreza mitar, o©
populacho das cidades e a araia miuda dos campos. Os
camponeses alacavam e saqueavam o0s caslelos vingando-
se da prepoléncia fdalga e da miséna. Mas a decisdo da
luta estana nas mios dos ncos burgueses de Lisboa e do
Porto. Estimulados por Alvaro Peis estes abriram seus
cofres. (...) Durante o ano de 1384, as forpas do "Masire®,
aclamado ‘Defansor e regedor do Reino”, alcangaram
inumeras vitbrias, apesar de alacados por lerTa @ por mar.
Mendes Jr., Antonio — Brasi - Texto e Consulta, Sdo Paulo,
Brasiliense, s.¢ v.1, pg. 47

O acontecimento descrito no texto é a

a) Guema dos Cem Anos.
) Guerra da Reconquista.
c) Revolugdo Glorosa.

d) Revolugao de Avis.

e) Revolugio da Santa Sé.

Resolucao

A Revolugcdo de Aws (1383-85) foi responsavel pelo
fortalecimento da burguesia lusitana a partir da ascen-
sdo do Mestre de Awis (D. Jodo 1) ao trono portugués
Esse movimento for um fator de suma importdncia
para o pioneinsmo portugués no procasso da Expan-
sdo Ultrarmarina.

Resposta: D




HISTORIA

Questio 4
Na verdade, o que Porugal quena para sua colbnia
amencana & que fosse uma simples produtora e
fornecedora dos géneros Uteis ao comércio melropoitanc e
que se pudessem vender com grandes lucros nos
mercados europeus. Este serd o objetivo da politica
poriuguasa até o fim da Era Colonial. E tal objetivo ela o
alcangana plenamente, embora mantivesse o Brasil, para
isto, sob um ngoroso regme de restngbes econémicas e
oprassao adminisirativa, & abafasse a maior parfe das
possibiidades do pais.

Prado Junior, C. = Histdna do Brasi

Pela leitura do texto, podemos concluir que:

a) apesar de o Brasil ser uma colonia de exploracdo,
os principios mercantilistas ndo foram aplicados
aqui com ngor, © que possibiitou o
desenvolvimento de atividades que visavam ao
crescimento da Coldnia.

b) mesmo tendo a Metropole se afastado dos
principios econdmicos do sistema colonial, os
seus objetivos foram plenamente alcangados.

c) apesar de a colonizagdo atender aos principios
mercantilistas, estes, em grande parte, nao foram
respeitados, uma vez que a economia colonial se
voltou mais para o comércio intemo.

d) a metropole se interessava pelo desenvolvimento
econdmico da Coldnia e, por isso, preocupava-se
em incentivar toda atividade que explorasse os
recursos que viessem a beneficiar a terra

e) a montagem da empresa colonial obedecia aos
principios do mercantiismo e, nesse sentido,
Lisboa preocupou-se em incentivar na Colonia as
atividades complementares &  economia
metropolitana.

Resolugao

A fungdo da coléma, no contexto do Antige Sistema
Colonial mercantifista, era complementar a3 economia
da metrdpole, considerada como o centro do sistema
Nesse sentido, a grande lavoura e a mineragéo foram
as principais atividades desenvolvidas no Brasil,



Resposta: E




HISTORIA

uestio 5
Com relagdo a Reforma é correto dizer que

a) foi apenas um movimento de contestacao
religiosa & Igreja Catdlica, ndo tendo nenhuma
implicagdo politica ou econdmica.

b) nada teve a ver com as condigies geradas na
Europa do século XVl pelo desenvolvimento do
comércio, pela ascensdo da burguesia e pelo
Renascimento.

c) foi o movimento que rompeu a unidade religiosa
da Europa Ocidental, dando origem a novas
igrejas cristas.

d) wvalorizava Deus, a fé e o desprezo pelas coisas
terrenas, porque nao era materialista, mas, sim,
pregadora do fanatismo de predestinagio e da
submissao do homem a Deus.

e) foi um movimento que reafimou os dogmas
catolicos e que foi intransigente com relacio aos
protestantes.

Resolucao

A Reforma FProtestante jou simplesmente Reforma),
iniciada por Lutero em 1517, provocou a cisdo da
cristandade na Europa Ocidental {3 cristandade oriental
J2 s& separara em 1034, com o surgimento da Igraja
Catolica Ortodoxal. O movimento reformista teve vi-
rias ramvficagdes, derivadas dos principais reformado-
res (Lutero, Caiving e Henrique Vill)

Resposta: C




HISTORIA

Questioc 6
Com relagdo a mineragdo, atividade econdmica

ocomida no periodo colonial, & comreto afimnar que

a)

b)

d)

€)

a produgdo  manufatureira  concentrou-se
principaimente na produgdo de instrumentos
destinados as atividades mineradoras.

foi responsavel, em grande parte, pelo
desenvolvimento de uma cvilizagdo rnica nas
Minas Gerais, gragas a grande circulagio de ouro
com muito pouca fiscalizagao.

contribuiu para a cnagdoc de wum o6rgao
administrativo responsavel pela aceleracdo do
processo de interiorizacdc e alargamento
temtonal.

eliminou o sentimento nativista, uma vez que o
conflito de interesses entre o Brasil e a Metropole
era fruto de uma situacdo econdmica ruim da
classe dominante.

incentivou o sentimento nativista, ao introduzir no
Brasil modificagdes econdmicas, sociais e
administrativas bastante profundas.

Resolucao

O desenvolvimento da mineragdo, no sécule XV,
acarretou em Minas Gerais transformagdes econdémi-
¢as (dinamizagdo do setor e maior integracdo com ou-
tras regides), sociais (criagdo de uma sociedade mais
movel e divarsificada, com uma elite relativamente in-
refectualizada) e administrativas (enrijecimento do fis-
calismo). Tais transformacgdes trariam, como uma de suas
consequéncias, a intensificacdo dos sentimentos eman-
cipacionistas (mais do que meramente “"nativistas "),
Resposta: E




HISTORIA

u o7
O caudilhismo foi um fato marcante da vida politica
das novas nagdes latino-americanas. Ele teve origem
nas proprias guerras de independéncia.

Analise as assergdes abaixo.

l. O caudilho € um chefe politico local apoiado,
economicamente, sobre a grande propriedade e,
politicamente, sobre a fidelidade dos seus
seguidores.

ll. O caudilho tem uma lideranga politica de origem
urbana, aspira ao controle do poder central,
procurando, para isso, impor sua lideranga aos
grandes proprietarios rurais e a todas as
provincias.

lll. O caudilho, quando consegue o controle do
govemmo central, procura restabelecer a ordem,
mantendo as mesmas estruturas econdmicas e
sociais do passado colonial;, procura também
organizar as instituicbes politicas, sempre
defendendo os interesses e privilégios do seu
grupo politico.,

Deve-se dizer que

a) somente as assergoes | e lll estdo cometas.

b) somente as assergoes | e Il estdo comretas.

€) somente as assergdes Il e Il estdo comretas.

d) todas as assercdes estdo erradas.

e) todas as assergoes estdo corretas.

Resolucao

O caudilhismo constitui um fendmeno marcante da
historia hispano-americana (e ndo propriamente
Ylatinc-americana ", pois o Brasil foi pouco afetado por
ele). De um modo g=ral, o caudilho era um lider politico
regional, geralmente latifundidrio, apoiado pelos setores
camponeases por meo de lagos de leaidade, e que lu-
tava para assumir o poder central. Uma vez instalado no
governo, o caudiino adotava uma politica conservadora.
AResposta: A







HISTORIA

| 08 |
Questio 8

A Praieira, apesar de ler brotado em meio aos confitos
politicos entre liberais @ conservadores, foi antes de mais
nada, uma revolta social

Sobre esse movimento, é cometo afimar que

a) seu ideario e sua plataforma de lutas estavam
inspirados nos manifestos da social democracia
da época.

b) a rebelido foi apoiada essencialmente na
insatisfagdo dos proprietarios de tera da
provincia de Pemambuco.

€C) os proprietdrios rurais se  mostravam
descontentes com a protecdo comercial dada aos
interesses ingleses.

d) os  assalariados da zona canavieira
pemambucana se rebelavam contra a tentativa do
govemo central de impor limites ao seu trabalho.

€) as reivindicagies expressas em seu programa
questionavam as diferenciagbes e os privilégios
sociais existentes no pais em geral e em
Pemambuco em particular,

Resolucao

A Resvolugdo Praieira, movimento que se inseriy no
contexto da chamada “Primavera dos Povos” de 1848,
teve carater social ao rewindicar o direito ao trabalho e
a2 nacionalizacdo do comeércio vargjista, entio domi-
nado pelos portugueses. Tais reivindicagdes refietiam
igeiss do socialismo utdpico, que se manifestara na-
guela ano na Franga.

Resposta: E




HISTORIA
& ]

Questio 9

A expressdo Revolugdo Industrial foi difundida a partir
de 1845 por Engels, para designar o conjunto de
transformagdes técnicas e econdmicas que
caractenzaram a substituigdo da energia fisica pela
energia mecanica, da feramenta pela maquina e da
manufatura pela fabrica, no processo de produgio
capitalista.

Sobre a Revolugdo Industrial & correto afirmar:

a) o éxodo rural pode ser considerado um dos
fatores de seu desenvolvimento, porque a
populagdo expulsa das cidades passou a
concentrar-se no campo.

b) destaca-se, no plano social, o aumento da
longevidade, isto &, as pessoas viviam mais
termpo.

c) o desenvolvimento da inddstria, por meio do uso
de maquinas, provocou a formagdo de feiras e
corporagoes.

d) um dos seus fatores positivos esta no fato de o
catolicismo condenar o lucro € o trabalho.

e) destaca-se, no planc econémico, a elevada taxa
de juros, o que dificultava conseguir capital para o
desenvolvimento da economia.

Resolucao

Queastdo a ser resolvica por exclusdo, ja que as alter-
nativas a, ¢, d e e s30 absurdas. Naop obstante, é exire-
mamante discutivel o aumento da longevidade, ao me-
nes no prmeiro seculo da Revolugcdo Industrial, dadas
as péssimas condi¢des de trabalho e moradia e 3 alta
incidéncia de mornes por tuberculose, alcoolismo &
desnutricao.
Resposta: B




HISTORIA

uestio 10
Quanto a chamada Repdblica QOligdrquica brasileira
afima-se:

I. O surto industrial do inicio do século XX ocomeu
de forma desordenada, propiciando precaras
condigbes de vida aos trabalhadores: seus tumos
eram de 14 a 16 horas por dia, ndo existia salario
minimo  estipulado, as férias ndo eram
remuneradas ¢ ndo havia indeniza¢do nos casos
de acidentes de trabalho.

Il. Antdnio Conselheiro, o profeta de Canudos, é o
modelo tipico de lideranga carismatica produzida
pela estrutura agraria e pelo messianismo popular
dos habitantes do sertao nordestino.

lll. A Revolta da Vacina foi um movimento popular,
ocomdo no Rio de Janeiro, em favor das idéias de
Osvaldo Cruz, que procurava sanear a cidade
combatendo a variola e a febre amarela.

Dessas afirnagdes esta (estdo) cometa (corretas):

a) 1,ell d) 1ell somente.
by 1l e lll somente. e) apenasl

c) |elll somente.

Resolucao

As afirmagdes | e |l abordam dois aspectos comole-
mentares da Republica Oligarquica (1894-1930). A pri-
meira menciona ¢ aumento da atividade industrial -
emaora secunddara em relacdo a cafeicultura - & a
marginalizagdc da classe operara. Ja a sequnda men-
clona O messianisma sertangjo como um dos
subprodutos da estrutura rural embasada no latifundio.
Quanto a afirmativa Ill, a Revolta da Vacina foi um
movimento contrario as medidas sanitirias de
Oswvaldo Cruz.

Resposta: D




HISTORIA

Questio 11

No govemnmo do Presidente Itamar Franco ( em junho
de 1994) foi langado, pelo seu ministro da Fazenda,
Femando Henrique Cardoso, o plano econdmico
conhecido como Plano Real.

Esse plano equiparou a moeda brasileira ao ddlar,

a) reduziu a taxa de juros e anunciou a contencao do
déficit pablico com uma politica de demissGes dos
funcionanos publicos que possuissem altos
salarios.

b) elevou as taxas de juros e anunciou 2 redugdo do
deficit publico, devido aos empréstimos do FMI,
combinado com a contratagido de centenas de
novos fiscais para impedir a importagdo de
produtos superfluos no mercado brasileiro.

c) diminuiu as taxas de juros, proporcionando ao
pequeno e medio empresario brasileiro a
possibilidade de competir com os produtos
trazidos pelas empresas multinacionais.

d) elevou a taxa de juros e anunciou a redugdo do
déficit publico, devido a privatizagdo das empresas
estatais.

e) diminuiu as taxas de juros, facilitou o crédito para
as micro e médias empresas, diminuiu 0s impostos
sobre a produgdo de bens nacionais, para
incentivar © aumento da produgdo, e controlou o
déficit plblico com uma agressiva politica de
nacionalizagdes de empresas estrangeiras.

Resolugao

A partir do fracasso dos planos Cruzado, Bresser, Verdo

& Collor, 0 entdo ministro da Fazenda e hoje presidente

da Republica langcou o Plano Real apoiando-se na

ancora cambial nz alta dos juros e na privatizacdo de
empresas estatas

Resposta: D




HISTORIA

Questdo 12
Sobre a globalizacao é correto afimnar que

a)

b)

d)

o fosso que separa os incluidos dos excluidos vemn
diminuindo: os paises ricos continuam ricos, e 05
pobres cada vez menos pobres.

0s paises ricos ajudam o Terceiro Mundo de varias
formas: valorizam as exportagfes dos paises
pobres e desvalorizam as exportagdes para os
paises pobres.

90% dos investimentos estrangeiros vao para o
Japao, EUA, Europa e parte da China: todos os
demais paises, com 70% da populagdo mundial,
ficam com menos de 10% dos investimentos - isto
significa que estes paises estdo ficando excluidos
dos avangos tecnologicos.

os investimentos que a Africa recebe wvém
eliminando a pobreza cronica dos paises desse
continente, abrindo novas fronteiras de
desenvolvimento.

05 paises mais ricos diminuiram suas barreiras
alfandeganas as exportagbes dos paises
subdesenvolvidos, possibiltando a estes o
aumento da produgdo de produtos primarios e o
equilibrio das contas de suas dividas extemnas.

Resolucdo

A interligagdo dos mercados mundiais, iniciada com o
processo das Grandes Navegacdes, consolidou-se com
a fase impenalista do capitalismo, no ssculo XIX e ini-
cio do XX, Nos ancs 90, o colapso do socialismo real @
a vitdria do neoliberalismo fortaleceram o chamado
"G-7" (o5 sete paises mais ricos do munda), o qual
Passou a rorgar as oulras economias a abrir seus mer-
pcados g @ 58 suometer @ uma nova divisdo mundial de
trabaino, logicamente benaficlando os mais ricos.
Resposta: C




QUIMICA

Questio 13

Mo grafico que se segue, foram projetados dados de
massa e volume para trés liquidos: A, B e agua.
Sabe-se que o liqguido A é insoluvel tanto em B
quanto em agua, e que o liquido B é solivel em
agua.

§ massalg) A  dguo

volume {:lnlr
.

Considerando o0s dados do grafico e o0s de
solubilidade fomecidos, uma mistura dos trés liquidos
num recipiente apresentara o seguinte aspecto :

8+ deve —ITTTTIINETR “"' L "
& m m Bedpua ||||.|I!|||||i'i|

(b} (c)

( e]

Resolucgao

Densidade & a relagdo massa/volume

Psio gréfico, observamos que o liguide A é mais denso
gue 3 dgua, e esta 8 mais densa que o liguido B.

A liguido A ird para o fundo, e os liquidos B e dgua vido
s@ misturar, ficando sobre o liguido A

Resposta: A




QUIMICA
Questio 14

Uma mistura de metano (CH,4) e cloro (Cf¢5) , ambos

gasosos, em proporgdes estequiometrnicas, foi
submetida a agdo da luz, como ilustrado a seguir:

mistura gasosa

inieial

A equagao
CHgyg) +Clag) = CH3Cl(g) +HC (g

representa a reagdo que ocoreu. Considerando
rendimento de 100%, afirma-se que a diferenga
observada entre 05 volumes gasosos nos estados
inicial e final deve-se

. 4 quantidade de mols de gas produzido, que
aumentou a pressao intema;

Il. adissolucio do HC ¢ gasoso na agua, que causou
redugao da pressao intema ,

Il. 2 agua que, ao ser “empurrada” para dentro do
tubo, comprimiu a mistura gasosa.

Dessas afirnagdes, apenas

a) alesta cometa. d) ale all estdo cometas.
b) allestacometa. e) alle alll estdo corretas.
c) a lll esta comreta.
Resolucao
(I} Falso. A proporcdo de mols inicial e final é a
mesma.
CH,lgl + Cl,gl = CH;Cligl + HClig
w_? mol ! mf”'; Emn.’ Img.fJ

N W
2 mol 2mol

(1) Correto



HCl(g) dissolve-se na dgua e ioniza-se.
HClig) — H*(aq) + ClI"(aq)

{Ill) Falsa. A pressdo atmosférica sobre a superficie da
dgua nao se altera.
Resposta: B




QUIMICA

Questdo 15

O grafico a seguir mostra a temperatura de ebuligdo a
pressdo de 1 atm em fungdo da massa molar de
alguns alcanos.

_—

————

temperatura ("C)
EEEk88,8288

20 40 60 %0 100 120
massa molar (g/mal)

Com base nesse grafico, pode-se prever que o ponto
de ebuligdo do butano, a pressdo de 1 atm, &,
aproximadamente

Massa molar (g/mol) C =12,

H=1
a) 100°C c) 58°% e} -20°C
b) 69° d 0%
Resolucao

Calculo da massa molar do butano (C,H,,)

MM = {4 x 12 + 10 x Tig/mof = 58g/mol

Por meio da lertura do grafico, o ponto de ebulicdo do
butano sera de aproximadamente 0°C.

T(°C)
A

: 2
58 massa
Resposta: D molar



QUIMICA

Questio 16
A metanfetamina, uma substdncia usada como
medicamento, & eliminada do organismo por meio de
uma série de reagdes. O processo global pode ser
representado pela reagdo com O, conforme mostra
a equacdo:

4CqgHisN+ 5505 —» 40C0O; +30H50 +2N3

A quantidade de oxigénio, emn miligramas, necessaria
para reagir completamente com 12 mg desse
medicamento &, aproximadamente,

Massa molar (g/mol); ©10HisN =143

0, = 32

a) 440 c) 110 e) 35
b) 165 d) 55
Resolugao
-fIEJOJ'-i,jM + 55{]‘3 — dE}CCJE + 30H,O0 + 2N,

4 mol 55 mol

4 4

4 x 148 — 55 x 32g

12mg — x

x=35mg de O,
Resposta: E




QUIMICA

ue 17
Para investigar os agentes de corrosdo do ferro e
surgimento de ferrugem, pregos limpos e polidos
foram sujeitos a diferentes condigdes, como ilustrado
a seguir.

Apo6s um periodo de mais ou menos 8 dias, observou-
se surgimento de ferrugem apenas

a) nostubos1ed, d) notubo 1.
b) nostubos2e 3. e) notubo 3.
c) nostubos2e 4.

Resolucao

Q processo de oxidagdo do ferro, formando ferrugem,
& & reagdo do ferro com o gés oxigénio, na presenga de
agua.
Desta forma, o processo de formagdo da ferrugem
ocorrera nos tubos em que ha oxigénio e agua, no ca-
50, 5 tubos 2 e 4. De maneira simplificada, podemos
escraver:

2Fe + 320, + xH,0 — Fe,0; . xH,0
Resposta: C




QUIMICA
Questio 18

Utilizando um dispositive constituido por dois
eletrodos conectados a uma ldmpada, testou-se o
grau de condutibilidade elétrica de volumes iguais de
duas solugies aquosas, uma do acido HA e a outra
do acido HE. Os resultados constam na tabela:

Solucdo de HA | Solucdo de HB
Intensidade da Muito intensa Fraca
luz da lampada

De acordo com esses resultados, as solugdes de HA
e HB podem ser, respectivamente,

a) CHCOOH 0,01mol/L e CH3 COOH 0,1 mol/L
b) CH3COOH 01 mol/L e Hy; SO4 01 mol/L
c) HC¢ 0imol/L eCH3COOH 01 mol/L

d) HC¢ 001mol/L e H,SO4 0,1 mol/L

e) HC¢ 0001mol/L e H;SO4 0,1 mol/L

Resolugao

Quanto maior a concentragdo de ifons em solugédo,
maior & sua condutividade eletrica.

O dcido cloridrico (HCI) é um dcido forte com alto grau
de ionizagao, logo & sua solugdo 0, Tmol/L e boa condu-
tora de corrente eléirica e a lampada apresentara gran-
de intensidade de luz.

O &dcido acético (H,CCOOH) é um dcido fraco. ioniza-se
pouco e apresenta condutividade eletrica baixa.
Resposta: C




QUIMICA

Questio 19
As reagbes de combustdo do etanol e do heptano

podem ser representadas pelas seguintes equagdes:

CoHsOH +68 Oy ——»2CO0, +3 Hy0 +15x10°kJ /mol
CiHig +11 0y — > 7CO, +8 Hy0 +45x10°kJ/ mol

Queima-se uma quantidade suficiente de etanol para
obter a mesma energia que se obtém na queima de
um mol de heptano.

Nessas condigdes, na queima do etanol, a quantidade
de mols de CO, formado é

a) 2 b)) 3 ¢ 5 d 6 e 9

Resolucao
Temos a seguinte relacido entre a quantidade de etano!
e heprano, e o calor liberado.

I mol de C,H.OH ——— 1,5 107 kJ
1molda CiH,,  ——— 45.10°kJ
Pelo erunciado, temaos:
Imol de C.H.OH —— 1.5. 10°kJ
X% 4.5 10°kJ

x = 3 mol ge C,H,OH
Calculo da quantidade em mol de CO, liberado:
tmol de C,H.0H 2 mol de CO,
3Imol de C,H.OH ¥
y = 6 mol de CO,

Resposta: D



QUIMICA

uestio 20
22g de um cerfo gas ocupam, nas mesmas
condigbes de temperatura e pressio, volume igual
ao ocupado por 14g de N,

Considerando as seguintes substincias gasosas e
suas respectivas massas molares (M), 0 gds em
questao pode ser:

Substancia | CO | N; | NO | CO; | CoHs | CaHe
M{g/mol) | 28 | 28 | 30 | 44 | 30 | 44

a) COj ou CaHg d) NO ou CHg
b} CoHg ou CsHg e) apenas CO
c) COou CO;y

Resolugao
Pela hipdtese de Avogadro, volumes iguais de gases
diferentes, submetidos as mesmas condicées de pres-
sdo e temperatura, apresentam a mesma gquantidade
de matéria (n)
Entio, temos.

! molde N, — 28g

X — ldg
x = 0.5 mol de N,

Conciui-se que 22g do gds desconhecido correspon-
dem a 0.5 mol, portanto a massa molar do gds & igual
a ddg/mol. Os gases CO, e C;H, apresentam massa
molar igual a 44g/maol,
Resposta: A




QUIMICA

Questio 21

A estrulura de polimero “Ordon®, utilizado em
materiais téxteis, pode ser representada da seguinte
forma

——CHy— CH— CHy — CH — CHp — CH ——

CN CN CN

A partir dessa estrutura, e sabendo-se que o “Orlon” é
um polimero obtido por adigio, pode-se concluir que
o mondmero que forma tal polimero é

a) CHy —CHy —CN d) CH, —CH=CN
b) CN—CH=CH—CN ) CHy =CH—CN
c) CHy —CN—CH;

Resolucao
A eguacdo quimica que representa a formagdo do
polimero é

(= . .
nCH, = CH » +CH, — CH —
£ | caralisador ' F 1
CN CN
mondmero polimero

Resposta: E



QUIMICA

Questdo 22
Dois metais diferentes sdo colocados, cada qual

numa solugdo aquosa de um de seus sais, e
conectados a um voltimetro, conforme ilustrado a

sequir.

O voltimetro registra a diferenga de potencial no
sistema.

Considere os seguintes metais e os respectivos
potenciais de reducdo:

Metal Semi-reacao E° (V) (reducdo)
Prata Ag* +e- — 5 Ag +0,8

Cobre | oy 126" —cu *0.3
Chumbo | pp2+ .2 &= — P 0.1

4nco | zn2* .2 — 5 7n -08 |

A maior diferenca de potencial no sisterna sera
registrada quando os metais utilizados forem

a) prata e cobre. d) caobre e chumbo.
b) prata e zinco. e) chumbo e zinco.
c) cobre e zinco.

Resolucao
A maior diferenga de potencial no sistema serd
reqistraga quando ©0s metais wtlizados forem prata
(maior potencial de redugdo) e zinco (menor potencial
de redugao).



2AgT + 2o = 24 + 08V
Zn —  Znér +  Z2e + 08V

Zn + 24 = Zn?r + 24g + 1.6V
Resposta: B




QUIMICA
Questio 23
Considere que “0Pb sofra a seguinte sequéncia de
decaimento radioativo:
2aoPb——2 08— 200

Considere também o grafico que relaciona massa
do nuclideo « tempo.

A A
muciideg
a8
c
tampa

As curvas A, B, C corespondem, respectivamente, a

Curva A | CurvaB | Curva C

A [ 20 | 298I | 2%

° | 20po | 20pPb | 208

© | 298 | “Spb | 2P0

&1 22po | 298 | 29pb

& | 29pb | 20%Po | 28
Resolucao
A curva B corresponde ao nuclideo ‘?,_,EEL poIs estd

sofrendo um decaimento radioative conforme 3
equacio
82 =1 g3
A massa de Pb na amostra diminui com o tempo
A curva C corresponde ao nuclideo ‘?:'_EE.-', pois esta san-

¥ -,



ao rormado e depois sofre um decaimento radioativo
conforme a equacdo;
2;3 { QI _?ﬂ + EI;EP::I
A massa de Bi aumenta e diminui.
A curva A corresponde ao nuclideo '?EEPD. pois estd

sendo formado no processo do decaimento do ?;gaf'_

A massa de Po na amosira aumenta com o tampo.
Resposta: B




QUIMICA

Questio 24
Uma das etapas do processo de produgdo do acido
sulfurico € a obtencdo de SO- a opartir do SO- .

Il. A reacao de formagdo do SO5 é exotérmica,

M. Ng;sa etapa do processo, o fabricante deve
utilizar temperaturas entre 600 e 800 °C.

Sobre tais afimacdes, os dados permitemn condcluir
que

a) apenas | esta cormreta.

b) apenas Il esta correta,

c) apenas | e Il estido comretas,
d) apenas | e Il estdo corretas.
e) as trés estdo corretas.

|. As espécies que coexistem quando o equilibrio é
alcangado sdo: S0, 805 & 05 .
ll. A reacdo de formagdo do SO4 é exotémica.

lll. Nessa etapa do processo, o fabricante deve
utilizar temperaturas entre 600 e 800 °C.

Sobre tais afinagbes, os dados permitem concluir
que

a) apenas | esta correta.
b) apenas Il esta comreta.
c) apenas | e Il estdo comretas.
d) apenas | e Il estdo corretas.
@) as trés estdo comretas.
Resolucao
(I} Verdadeirs.
Sao as substdncias que participam do equilibrio,
250,(g) = O,lg) = 250.(g)
() Verdadeira.
A reagdo de formacdo do S50, e exotérmica, pois a

porcentagem de 50, aumenta com a diminuicéo

da temperatura.
i) Falsa

I Falirimamtm sdmom otilimne fmme s o e o e o -



WL LGN WEVE WINEEr [SMperaruras anmre agy e
500°C, pois a porcentagem de 50, é elevada.

Resposta: C



Inglés

‘Robocop’ to The Rescue

Beijing tries new tactics for protest control

WHO CAN FORGET THE IMAGES OF 1989, when country-bumpkin Chinese soldiers in rumpled uniforms gunned down
students on Tiananmen Square? It won't happen that way again. On the anniversary of the June 4 crackdown, unrest is
simmering across China, and Beijing has unveiled a modem new lock and tacit new rules for what is now the capital’s elite
corps of antirict police. Here's the strategy:
Buy peace if you can. When 2,000 metalworkers who had not been paid in up to two years blocked highways and clashed
with police in the ‘Rust Belt” city of Liaoyang in May, authorities retreated. Quiet returned after the deputy mayor promised
that wages and pensions would be paid soon. .
Let others do the dirty work. Since last summer, devotees of the banned Falun Gong sect have come from all over China to
stage silent protests in Beijing. Now Beijing is asking provincial police to come to the capital and round up their own locals,
Smother student protests with kindness. Last month 2,000 students began protesting an alleged cover-up of the rape and
murder of a female student at Beijing university. Authorities banned a memocrial service, then reversed themselves and
devoted a comer of the campus to commemorations.
if all else fails, scare ‘em. Last week Beijing unveiled black high-tech armored uniforms, imported from France at up to
$2,700 apiece. The futuristic *‘Robocop” riot gear provides “head-to-toe protection, * according to the state-run Beijing Evening
News. They resist water, flame, "even Molotov cocktails * But if it comes to that, the new strategy has fallen short.

Newsweek June 12, 2000

As questoes de 25 a 28 referem-se ao texto cujo

.. . e « peace - paz
vocabulario principal se segue: P p

- metalworkers — metalurgicos
: to forget - esquecer
= to pay - pagar

« country — bumpkin - caipira .
« up to two years - ate 2 anos

« reempled - amarrotado

- to gun down - balear - highways - auto-estradas

- to happen - acontecer - to clash (with} - chocar-se (com)

. « to retreat — por-se em retirada
+ way - modo, maneira

. « to return - wvoltar
» again - novamente
. re « after - depois
= unrest — intranguilidade P
. « mayor - prefeito
» to simmer - ferver

. « waqges - salarios
= 1O across - atraves 9

) . « soon - logo, em breve
= to unveil = descobrir, revelar g

. - to let - permitir
+ new look - nova perspectiva

- dirty work - trabalho sujo
= rules - regras, normas

« since - desde

= Now - agora
- \ = last summer = verdo passado
« antiriot = antitumulto P

- to buy - comprar « banned - proibida

- all over China - de toda a China
+ to stage - estabelecer

- to ask - pedir

* to come - vir

* to round up - cercar

= own - proprios



» to smother — abafar

* kindness - gentileza

+ to begin - comecar

» alleged - alegado

* rape - estupro

* murder - assassinato

* corner — canto

+ all else - tudo mais

= to scare — assustar

= armored uniforms - uniformes rev
- $ 2,700 apiece - § 2.700 cada um
- to provide - fornecer

+ head-to-toe protection - protecio
= state — run - estatal

- water - dgua

+ flame - chama, fogo

« even - até mesmao

» to fall short - falhar



Inglés

Go North, Young Man

'twas his first big adult decision, and Prince William showed he's his own man. Instead of Oxford or Cambridge (Dad's aima
mater), the royal hunk will head for St Andrews, home of Scotiand's oldest university - and the world's oldest golf course.
William was in Belize participating in maneuvers with Welsh Guards when he learned he'd been accepted at his top choice. It
was a surprise [o the royal watchers, who'd predicted he would attend Edinburgh, popular with upper-crust young Brits. One
advantage of St Andrews could be its relatively remote location - probably a deterrent to all but the most determined
paparazzi. The school is also known for its program in the history of art, which William will study. The prince won't start until
the fall of 2001 because he's taking a year off to see the world. But here's something for him to look forward to: the president
of the students’ asscciation claims the town has more pubs per square mile than any other university in the country. Cheers!
NEWSWEEK AUGUST 28, 2000

« to show - showed - shown —~ mostrar
* OWN ~- pDrogrio

+ instead of -~ ao invés de

+ the royal hunk - o gald real

» to head for - dirigir-se para

« aldest ~ mais antiga

« goif course - campo de golfe

* maneuvers - manobras

» Welsh Guards - a Guarda de Gales

« to learn — descobrir, ficar sabendo
 top choice - escelha principal

+ watchers ~ observadores

» to predict — praver

= to attend - fregiientar

« Uuppercrust - classe "A”, a3 nata da sociedade
« young Brits - jovens britdnicos

+ advantage — vantagem

« deterrent - impedimento. empecilho
« but - exceto

« prince ~ principe

» falf — putono



INGLES

texto

vocabulario

Questio 26
Segundo o texto,

a) as autoridades chinesas organizaram um servigo
memonal em homenagem a estudante vitima de
estupro e assassinato.

b) a seita "Falun Gong" € bem vista pelo govemo
chinés.

€) o govemno chinés pretende punir os rebeldes que
se manifestaram contra a seita “Falun Gong".

d) na comemoragdo de 4 de junho a paz reina no
territorio chinés.

e) as autoridades dedicaram um local do “campus”
para as comemoragdes.

Resposta: E



INGLES

texto

vocabulario

Questio 27
De acordo com o texto, 2000 metalGrgicos

a) manifestaram-se contra as condigdes precarias
de trabalho.

b) reivindicaram aumento salarial.

C) protestaram por ndo receberem saldrios ha dois
anos.

d) foram gravemente agredidos pelas autoridades
chinesas.

e} protestaram contra a jomada de trabalho.

Resposta: C



INGLES

texto

vocabulario

Questio 28

Assinale a altemativa que comresponde a voz passiva
da frase "Authorities banned a memorial service . "

a) a memorial service is banned.

b) a memorial service has been banned.
c) amemorial service is being banned.
d) a memorial service was banned.

e) a memorial service was being banned.

Resolugao

A frase "As autoridades proibiram o servigo religioso”.
corresponde na voz passiva a "0 senvico raligioso for
proibido pelas autoridades” .

Resposta: D



INGLES

ver texto
ver vocabul&rio
Questio 29

De acordo com o texto, o Principe William,

a) em vez de Oxford ou Cambridge, tomara o rumo de
St. Andrews.

b) além de Oxford ou Cambridge, ira para St. Andrews.
¢) apesarde Oxford ou Cambridge, comandara 5t.
Andrews.

d) mesmo de Oxford ou Cambridge, rumara para St.
Andrews.

e) além de Oxford ou Cambridge, chefiard St. Andrews,
Resposta: A



INGLES

ver texto

ver vocabulario

Questdo 30
O texto ainda nos informa que uma vaniagem de St
Andrews € a sua localizagdo relalivamente remota -

provavelmente um empecilho a todos,

a) menos a detemminados paparazzi.

b) os paparazzi determinados.

c) inclusive a determinados paparazzi.

d) exceto aos mais determinados paparazzi.
e) inclusive aocs mais determinados paparazzi.

Resposta: D



file://srv-unip-web/Curso/Inetpub/wwwroot/resolucao/fatec/00/fatec_091200/p001e203f.htm

INGLES

ver texto

ver vocabulario

Questio 31
Segundo o texto, o principe

a) ndo comecara [suas atividades] até do inicio de
2001.

b) ndo comecara [suas atividades] até o outono de
2001.

¢) ndo comegard [suas atividades] antes do témmino de

2001.
d) quer comegar [suas atividades] antes do outono de

2001,
e) quer comegar [suas atividades)] depois do término de

2001.
Resposta: B



file://srv-unip-web/Curso/Inetpub/wwwroot/resolucao/fatec/00/fatec_091200/p001e203f.htm

INGLES

ver texto

ver vocabulario

Questdo 32

Assinale a alternativa cuja construgao (contragdo 's) sej
a mesma de "he's his own man.” (2* linha).

a) ...Dad's alma mater...

b) ...Scotland's oldest university...

c) ..the world's oldest golf course.

d) ...the president of the students’ association...

e) ..here's something for him. ..

Resolucao

Esta @ a unica alternativa que mostr2 a ¢oniragao d3
forrma verbal "is”. Nas demais alternativas, o ~
refere-se ao caso genitivo

Resposta: E

(T



INGLES

ver texto
ver vocabulario
Questio 33

Segundo o texto, os astronautas usam

a) um satélite com data, um super modem de alta
velocidade, Microsoft Outloock e um laptop
comerciaimente disponivel.

b) uns dados de satélite, um super modem de alta
velocidade, Microsoft Qutlook e um laptop de uso
exclusivo.

c) um satélite de dados, um modem de velocidade
super alta, Microsoft Outlook e um laptop
comercialmente disponivel.

d) um satélite de dados, um super modem de alta
velocidade, Microsoft Outlook e um laptop fora de
circulagao comercial.

e) um satélite com data, um modem de velocidade
super alta, Microsoft Qutiook e um laptop de uso
exclusivo.

Resposta: C



INGLES

ver texto
ver vocabuldrio
Questio 34

Assinale a alternativa que substitui adequadamente o
verbo "get” empregado no seguinte trecho do texto:

“shuttle astronauts get digital photos and messages
from loved ones back on Earth.”

a) Remove. d) Reveal
b) Receive, e¢) Remain.
c) Record.

Resposta: B



INGLES

ver texto
ver vocabulario

Questdo 315

De acordo com o texto, a NASA vé o e-mail como

a)
b)
c)
d)

e)

uma outra forma de manter a tripulagdo adaptada
e satisfeita.

outra forma de controlar a trajetéria correta e
venturosa.

outro caminho para manter o curso cormeto e
favoravel,

um outro meio para controlar a tripulagdo
ajustada e favoravel.

outra maneira de proteger 2 missao ajustada e
venturosa.

Resposta: A



INGLES

ver texto
ver vocabulario

Questdo 36

Assinale a allemativa que apresenta o equivalente
adequado, em portugués, do trecho "once did",
extraido de: "But it probably wont have a fax
machine, as the shuttle once did.”

a) uns tiveram. d) uma vez teve.
b) wuns fizeram. e) onze fizeram.
c) uma vez fez.

Resposta: D



Questao 37

Pelo quarto ano consecutivo, o Brasil bateu o seu préprio recorde de reciclagem de latas de aluminio, mantendo-
se entre os lideres mundiais do setor. Em 1999, foram coletadas e recicladas 86 409 loneladas de latas de
aluminio vazias, num total de 5.8 bilhdes de unidades. A tabela abaixo apresenta, nos anos indicados, a taxa

MATEMATICA

nacional de reciclagem de latas de aluminio, em porcentagem, em relagdo ao total fabricado.

Anog

1591

1852

1533

1954

1985

1996

1997

1958

1899

Parcentagem

37

39

50

56

63

61

64

65

73

Fonte: ABAL - Associagdo Brasileira do Aluminio

De acordo com esses dados, € comreto concluir que, dos nimeros abaixo, 0 que mais se aproxima do ndmero de

toneladas de latas de aluminio fabricadas no Brasil em 19958 &

a) 137157 d) 84480
b) 135014 e) 63079
c) 118 368
Resolucao

S5e x for o numero da toneladas de latas de alurminio

iabricadas no Brasil em 1889 entag, de acordo com o

anunciado,

Resposta: C

73% de x = 86408 = x = 118368




MATEMATICA

Questio 38

Um cero setor de uma empresa tem varias
maquinas, todas com o mesmo custo operacional por
hora. Se o custo de operagdo de 3 delas, em 2 dias,
funcionando 6 horas por dia, € de R reais, entdo o

custo de operacdo em reais de 2 delas, em 4 dias,
funcionando 5 horas por dia, é igual a

a) 8R/9 b) 10R/9 c¢) 2R d) 25R e 5R

Resolucao
Se x, em rears, for o custo da operagao, entao

3.2.6 _R
A

10/
= =y s —
2. 4.5 9

Resposta: B



MATEMATICA

Questio 39
Na compra a prazo de um aparelho eletrodoméstico

o total pago por uma pessoa foi RS 672,00. A
entrada teve valor commespondente a 1/6 do total, e ¢
restante foi pago em 4 parcelas, cujos valores
formaram uma progressdo aritmética crescente de
razao RS 40,00.

O valor da Gitima prestagao foi
a) R$220,00 d) RS 205,00
b) RS 215,00 e) R$ 200,00
c) R$ 210,00

Resolucao

O valor da entrada é — . RS 672.00 = RS 112.00

o
Se as 4 parcelas emn prograssédo aritrmeética crascente,
de razao 40 forema, a + &0, a + 80, a + 120, entae
d+fa+d0) « (3 +80) +(3+ 120/ =672=112 =
= d3 + 240 = 560 = a = 50
O valor da maior parcela foi de RS 200.00

Resposta: E



MATEMATICA
Questio 40

Sejam 05 nUMeros complexos
24 n1+i e 2 =1-li :
2 2
O argumento principalde z4-2, &

3x S Fi:

|+ i
ay — b)) — ¢ d - e) =
) 4 4 4 ) 4 ) 8
Resolucas

! _ ]
Se Zy= 1= ? hentdoz, =1+ > I e, portanio,
o 1 1 7 i
A A S T

A imagem dez, - Z,é PI(-1/2; 1/2) e, portanto, 0
8/g 12, = 2,) = 3n/4. .

A Jrry

-
o]

Lol
=]

| e

1
2

= Real

Resposta:



MATEMATICA

Questido 41
Sabe-se que -1 € raiz dupla do polinémio

P{:}=21‘+:3 -3x% —x+1,

As outras raizes Sao0 numeros

a) imaginarios puros. d) racionais.
b) reais negativos. g) pares,
c) irracionais.

Resolucao
Se -1 é raiz dupla g2 Pix), entdo o polinédmio é divisivel

por (x + 1€ a, portanto,

|1
(x + 1) =

2 = x = 1

258 3 = =x+ 1
0

2 e =S —x e T=ix+ 1) (2% =3x+ 1)

2 ! -3 -1 ! =i
2 =1 -2 ] 0

2 =3 1} 0

As putras raizes de Psdoasraizesde 2x8 =3x + 1 = 0,
=] i

Logo, 2x°=3x+ 1 s0e=x = Lﬂx =joux=- 5

Resposta: D




MATEMATICA

Questio 42

A soma dos valores reais de x que satisfazem a
equagio 3 -Inggx =log,x &

a) 0 by 1 c) 3 dy 7 e}y 9
Resolucao
jfoggx_-mg?xm
fog.x |° _
=3 (s | =roomr e

c:-{!ﬂg?xj":..::’-':‘cg‘_-.r =>
=2 logx = Jouiogx =0 o=
eex=8oux=1]

A sporma dos valores reais de x que satsfazem a
equagdc eé8 + 1 = 9.

Resposta: E




MATEMATICA
Questio 43

Dois casais foram a um barzinho. O primeiro pagou
R3 5,40 por 2 latas de refrigerante e uma porgio de
batatas fritas. O segundo pagou RS 9,60 por 3 latas
de refrigerante e 2 porgdes de batatas fritas.

Nesse local e nesse dia, a diferenga entre o prego de
uma porgao de batatas fritas e o prego de uma lata de
refrigerante era de

a) RS2.00 d) R$1,50
b) RS$1.80 e) R3120
c) R$1,75
Resolucao

Sendo x o preco da lata de refrigerante e y o prégo da
porcdo de batatas fritas, temos:

2x +y =540 x =120
=2

314-2].!':9,53 F=3.ﬂﬂ
Assim, a diferenca entre o prego de uma porgdo de
batatas fritas e o prego de uma lata de refngeranie .
RS 3.00-AR% 1,20 = RS 1,80

Resposta: B




MATEMATICA

Questdo 44

Em uma Olimpiada, a delegacao de um pais A se
apresentou com 10 atletas e a de um pais B, com 6
atletas. Os alojamentos da Vila Olimpica eram para
quatro pessoas, e um deles foi ocupado por 2 atletas
de A e 2alletasde B.

O numero de maneiras distintas de formar esse grupo
de 4 atletas era

a) 675 b) 450 ¢ 270 d) 60 e) 16

Resolucao
O numero de maneiras disiintas de formar esse grupo

da 4 atletas @

-
L.-;-'\- E:"\--\:
L5 o .

iy

Resposta: A



MATEMATICA

Questdo 45
Na figura abaixo, a reta r tem equacgdo
x+3y-6=0, e areta s passa pela crigem e tem

coeficiente angular % .

A area do tidngulo OAB , em unidades de area,
igual a

ay 1 b2 ¢ 3 d) 4 e) 5
Resolugao

0
/l

2 : .
Sendoy = — X & 2quagdo da reta s, [2mMOS.
Y=3

x+3y-6=0 .,
1) 2 =x=ley=240=680= —
V== X 3



21 7 ] =x=06=A(6 0
y =0

0OA . BC 6. 4/3
EJAJGAEZ 5 = 5 =4

Resposta: D




MATEMATICA

Questio 46
Na figura abaixo, além das medidas dos angulos

indicados, sabe-se que B é ponto medio de
AC e AC =2cm

v

c

By 1 ¢ 42 d 15 e 43

Resolucao D
1*)

O tridangulo ABE é equilitero e, portanto,

AE=EE=A—::?.

2% No trnidnguio BCD, temos:

= f



= 2. = e = - = —— =2
C8D = 90°-30°=60°e 8D = —=Z = >

3% No trndngule DBE, DBE = 60° e pela Lei dos
Cossenos, termos:

DEE=EB? +DB? -2 FB. DB . cos 60° =

:DE3=FE+ZZ-E-T.2.—;- =J3

Portante: DE =V 3

Resposta: E



MATEMATICA

Questio 47

Na figura abaixo, os catetos do tridngulo retangulo
ABC medem 8cm, sendo N e M pontos médios

dos lados AC e AB , respectivamente. A
circunferéncia langencia 05 segmentos
MB ,BC e NM.

Considerando ==31, tem-se que a area da regido
hachurada, em centimetros quadrados, € igual a

a) 116 c) 12.4 e) 376
by 11,8 d)y 242
Resolugao

B g2 C
Sendo N e M pontos madios dos lados AC e AB,

—= = oxaa



respectivamente, & A o ra/0 da circunferéncia, tem-se
8C g MEB

VN BC = —— = — =dpgRzs — =2

MN 4 BC, MN > > 5

A drea da regido hachurada, em centimetros quadra-
. (8 + 4] 4 2

dos, € S = Sgep = Seien o= — 5 "R &=

=24-31x4=1106

Resposta: A




MATEMATICA
Questio 48

Uma pessoa comprou um vasilhame para ammazenar

agua em sua casa e, ao colocar (256r m°  de

dgua, constatou que a parte ocupada correspondia a
apenas 40% da capacidade total.

Se esse vasilhame tem o formato de um cilindro
circular reto e altura de 1 m, entdo o raio de sua
base, em metros,

ay 06 b) 0.7 «¢) 08 d 09 e) 10

Resolucao o S
emimas Im

O volume do vasithame cilingrice circular reto de raio R
@ aftura 1, ambos em metros, é x . A< . 1, am meatrgs
cubicos.

QO volume da dgua armazenada, em metros cubicos, &

-

40% = . A= . 1 =0256n

Portanto, RZ =064 = 3 =08
Resposta: C




Vocabulario

* to show - showed - shown - mostrar

« OWN - proprio

- instead of - ao invés de

* the royal hunk - o gala real

+ to head for - dirigir-se para

- oldest - mais antiga

» golf course - campo de golfe

* maneuvers - manobras

» Welsh Guards - a Guarda de Gales

 to learn — descobrir, ficar sabendo

* top choice - escolha principal

« watchers - observadores

- to predict - prever

- 1o attend - frequentar

« upper-crust - classe “A”, a nata da sociedade
« young Brits - jovens britanicos

« advantage - vantagem

+ deterrent - impedimento, empecilho

» but - exceto

* prince - principe

- fall - outono

« to take a year off - ficar um ano de folga
» to look forward to - ndo ver a hora de, esperar ansiosamernte
» to claim - alegar

- pubs - bares

« Cheers! - Saude
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